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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

21 Δεκεμβρίου 2016
Συγκεκριμένα μέτρα για τη μετάβαση των μηχανικών στον ΕΦΚΑ ζητά το ΤΕΕ – Επιστολή του Προέδρου του ΤΕΕ Γιώργου Στασινού προς Αχτσιόγλου, Πετρόπουλο και προσωρινή διοίκηση ΕΦΚΑ
Επιστολή απέστειλε σήμερα ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός, κατόπιν απόφασης της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ, προς την Υπουργό Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης ΄Εφη Αχτσιόγλου, τον Υφυπουργό Τάσο Πετρόπουλο και το Προσωρινό Διοικητικό Συμβούλιο του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης.

Σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην επιστολή, το ΤΕΕ, υιοθετώντας τις αποφάσεις της Διοικούσας Επιτροπής του Τομέα Μηχανικών & Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΤΣΜΕΔΕ) και του Διοικητικού Συμβουλίου του Ενιαίου Ταμείου Ανεξάρτητα Απασχολούμενων (ΕΤΑΑ), σχετικά με τη μετάβαση στον ΕΦΚΑ, ζητά:

α) τη ρύθμιση των ασφαλιστικών οφειλών σε 100 δόσεις, 

β) το όριο των 25.000 € για οφειλές προκειμένου να συνταξιοδοτηθεί κάποιος μηχανικός και τη δυνατότητα διαγραφής οφειλών από τα έτη 2004-2016 με διαγραφή  του αντίστοιχου ασφαλιστικού χρόνου διατηρώντας το δικαίωμα της μελλοντικής επαναγοράς τους, 

γ) τη χορήγηση επιδόματος μητρότητας σε ασφαλισμένες που δεν έχουν ασφαλιστική ενημερότητα  
δ) τη μη αποστολή στοιχείων οφειλών ασφαλισμένων στο ΚΕΑΟ ή την εφορία, πράξη δημευτική που συνιστά πλήρη καταστρατήγηση του κοινωνικού χαρακτήρα της ασφάλισης. 

Επιπλέον το ΤΕΕ, με τη σημερινή επιστολή ζητά επιπλέον τη θέσπιση δυνατότητας παραμονής στη ρύθμιση των  100 δόσεων και στην περίπτωση μη καταβολής των τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών.

Τέλος με την επιστολή ζητείται από την Υπουργό, τον Υφυπουργό και τη προσωρινή διοίκηση του ΕΦΚΑ

i) η αποσύνδεση της ασφάλισης από την ιδιότητα του μηχανικού,

ii) η άμεση έκδοση υπουργικής απόφασης με το κατά το δυνατόν ευνοϊκότερους όρους για την προστασία των ανέργων και 

iii) το πάγωμα των ασφαλιστικών οφειλών μέχρι 31/12/2016 για όλους, το οποίο αποτέλεσε και πολιτική δέσμευση του πρωθυπουργού κατά την ομιλία του στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης.
Δελτίο Τύπου  
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