Θέσεις για το νέο Νόμο «Νέος Τρόπος Έκδοσης Αδειών Δόμησης & Ελέγχου Κατασκευών»

Το Τ.Ε.Ε/Π.Τ. Ν. Αιτ/νίας σεβόμενο τον επιστημονικό και συμβουλευτικό του ρόλο έναντι του κράτους είναι πάντοτε ανοιχτό στον εκσυγχρονισμό του κρατικού μηχανισμού και σε μεταρρυθμίσεις. Μεταρρυθμίσεις όμως που προάγουν την πάταξη της γραφειοκρατίας και της διαφθοράς. Σε αυτό το πλαίσιο το Τ.Ε.Ε/Π.Τ. Ν. Αιτ/νίας είναι θετικό στην αλλαγή του τρόπου έκδοσης των οικοδομικών αδειών και του ελέγχου των κατασκευών. Όμως με το παρόν νομοσχέδιο η επιτροπή δεν βλέπει μια σοβαρή και καλά διαβασμένη μελέτη των υπαρχόντων συνθηκών από την πλευρά του ΥΠΕΚΑ. Το υπουργείο με το παρόν νομοσχέδιο προσπαθεί για άλλη μία φορά να μεταρρυθμίσει χωρίς αντίκρισμα. Γιατί ούτε την πάταξη της γραφειοκρατίας και της διαφθοράς αλλά ούτε και την ελαχιστοποίηση την παράνομης δόμησης προβλέπουμε.

Το σχέδιο αυτό είναι γραμμένο πρόχειρα και βιαστικά, όπως πολλά από τα νομοσχέδια που καταθέτει η διοίκηση του ΥΠΕΚΑ. Ενώ διαπιστώνουμε όλοι την δεινή κατάσταση που βρίσκεται η χώρα, την ίδια στιγμή η Κυβέρνηση επιχειρεί να νομοθετήσει κατά παντός ελεγκτικού μηχανισμού. 

Συγκεκριμένα θα ήμασταν θετικοί στην αλλαγή του τρόπου έκδοσης οικοδομικών αδειών όταν ο νέος τρόπος δεν «φόρτωνε» τον ιδιώτη μηχανικό και με την ευθύνη της απόλυτα σωστής μελέτης. Μια μελέτη που για να είναι σωστή και επιστημονικά τεκμηριωμένη, χρειάζεται να είναι βασισμένη σε μια απλούστερη νομοθεσία και όχι στην ισχύουσα δαιδαλώδη πολυνομία που ακολουθεί την τρεις φορές αναθεώρηση του Γενικού Οικοδομικού Κανονισμού. Με την απουσία των σωστών υπόβαθρων όπως κτηματολόγιο, δασικοί χάρτες, αρχαιολογικοί χάρτες και καθορισμένες χρήσεις γης, Γ.Π.Σ. και ΣΧΟΟΑΠ σε όλη την χώρα, ο ιδιώτης μηχανικός είναι υποχρεωμένος να πατά σήμερα στο ‘ναρκοπέδιο’ του ελληνικού υπεδάφους. Πράγμα που οδηγεί σε αναθεωρήσεις αδειών ή ακόμα και  σε ανάκλησή τους χωρίς την πραγματική υπαιτιότητα του ιδιώτη μηχανικού, που επωμίζεται βέβαια και την εφ’ όρου ζωής ευθύνη του κτιρίου. Οι αναθεωρήσεις και οι ενημερώσεις θα έπρεπε να λάβουν ελαστικότερο χαρακτήρα ώστε να οδηγούν τους ιδιοκτήτες στην διόρθωση των κτιρίων τους. Το ήδη ποινικοποιημένο επάγγελμα λοιπόν το ξαναβάζουμε στο στόχαστρο χωρίς να αναγνωρίζουμε πόσο δύσκολο είναι να μελετάς και να επιβλέπεις ένας κτίριο που και το ίδιο το κράτος αδυνατεί πολλές φορές να αποφανθεί αν είναι σύννομο ή όχι.

Πριν από περίπου έναν χρόνο το υπουργείο επέβαλε την μελέτη του κανονισμού ενεργειακής απόδοσης κτιρίου, ενός μη εφαρμόσιμου για την ελληνική πραγματικότητα μέτρου, που ανεβάζει το κόστος της κατασκευής κατά 20%, ενώ παράλληλα στην στατική μελέτη εφαρμόζουμε τον οικονομικό συντελεστή. Σήμερα καλούμαστε να εφαρμόσουμε πιστά τον Κ.ΕΝ.Α.Κ. όταν η κατασκευή γίνεται με αυτεπιστασία. Η αυτεπιστασία δίνει στον ιδιώτη την απόλυτη ουσιαστικά εξουσία επί του κτιρίου ειδικά σε θέματα εφαρμογής της μελέτης σε ζητήματα ΓΟΚ και κυρίως κτιριοδομικού μέσω των πιέσεων που ασκεί ο εργοδότης. Πιέσεις οι οποίες είναι μεγαλύτερες σε ένταση στους νέους Μηχανικούς. Χωρίς την διαμόρφωση μητρώου κατασκευαστών ιδιωτικών έργων, μητρώου συντελεστών ιδιωτικών έργων και την κατάργηση της αυτεπιστασίας ελαχιστοποίηση της παράνομης δόμησης δεν επιτυγχάνεται. 

Σε όλα τα παραπάνω πρέπει να προσθέσουμε και την πλήρη απαξίωση των σημερινών πολεοδομικών υπηρεσιών. Σε πολλές στατιστικές οι πολεοδομίες κατέχουν τις πρώτες θέσεις ως τις πιο διεφθαρμένες υπηρεσίες του ελληνικού κράτους. Η συλλήβδην ενοχοποίηση όμως των υπαλλήλων των πολεοδομικών υπηρεσιών όλης της χώρας, εξ αιτίας της διαφθοράς που έχει αναμφισβήτητα διαπιστωθεί σε συγκεκριμένες, ‘ακριβές’ περιοχές, οδηγεί το υπουργείο στην μέθοδο «πονάει κεφάλι, κόβει κεφάλι». 

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω, το νομοσχέδιο για τον τρόπο έκδοσης αδειών δόμησης και ελέγχου των κατασκευών τοποθετεί τον ιδιώτη μηχανικό στον ρόλο του αστυνόμου και τον υπάλληλο στον ρόλο του διεφθαρμένου. Το υπουργείο επιχειρεί να δημιουργήσει ένα νέο ελεγκτικό σώμα τοποθετώντας ιδιώτες μηχανικούς στον ελεγκτικό μηχανισμό του κράτους. Βάζει λοιπόν έναν επιβλέποντα μηχανικό στον επιβλέποντα μηχανικό, λέγοντας στον ιδιοκτήτη πως πρέπει να επωμιστεί το κόστος προκειμένου να ελεχθεί ο επιβλέπων μηχανικός που έχει ήδη πληρώσει από πλευράς της Πολιτείας, κόστος που σαφώς πρέπει να αναλάβει η Πολιτεία εφόσον επιθυμεί να προχωρήσει σε τέτοιο έλεγχο. Και παρ’ όλη την προσπάθεια μείωσης του λειτουργικού κόστους του κράτους, το υπουργείο επινοεί μία ακόμα υπηρεσία, δημιουργώντας πρόσθετα έξοδα, ενώ όλη αυτή η διαδικασία μπορεί να γίνει π.χ. με τους υπάρχοντες υπαλλήλους και με το σώμα των ενεργειακών επιθεωρητών που θα μπορούσε να εμπλουτιστεί καταλλήλως. Το σώμα των ενεργειακών επιθεωρητών με το παρόν σχέδιο ουσιαστικά καταργείται ως προς τα νεόδμητα κτίρια, καθώς από την στιγμή που όλα θα γίνονται σύμφωνα με τις μελέτες το πιστοποιητικό ισχύει αυτόματα.

Η στόχευση του νομοσχεδίου για τον περιορισμό της αυθαίρετης δόμησης είναι αποσπασματική και δεν θα επιτευχθεί, αφού αναφέρεται αποκλειστικά στις νόμιμες οικοδομές και όχι τις αυθαίρετες κατασκευές που στερούνται οιασδήποτε οικοδομικής άδειας ,εντός και εκτός σχεδίων πόλεων.  Εξάλλου στον πρόσφατο νόμο του ΥΠΕΚΑ για την τακτοποίηση των αυθαιρέτων, αποδεικνύεται πλήρως, ότι στόχος της Κυβέρνησης δεν είναι να καλλιεργήσει διαφορετική αντίληψη στους πολίτες σχετικά με την αυθαίρετη δόμηση, που συνειδητά και διαχρονικά οι Κυβερνήσεις εντάξανε στο πλαίσιο των πελατειακών σχέσεων, αδιαφορώντας για τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις και μη θεσμοθετώντας το οριστικό τέλος της, αλλά να εκμεταλλευτεί την γιγάντωση του φαινομένου στις μέρες μας, αποκλειστικά για εισπρακτικούς λόγους και επιβραβεύοντας την παραβίαση των νόμων με την μέθοδο της «νομιμοποίησης» εκ των υστέρων.   


Το σχέδιο νόμου, δεν πρόκειται να επιλύσει ούτε τα φαινόμενα της διαφθοράς τα οποία έχουν παρατηρηθεί σε περιπτώσεις υπαλλήλων πολεοδομικών υπηρεσιών, αλλά ούτε και των αυθαιρεσιών στις νόμιμες κατασκευές στη χώρα μας, διότι απλά μεταφέρει το πρόβλημα από τις δημόσιες πολεοδομικές υπηρεσίες, στο Σώμα ¨Ελεγκτών Δόμησης¨ που δημιουργεί αποκλειστικά από ιδιώτες ελεύθερους επαγγελματίες. Τα μέλη του παραπάνω Σώματος, ακριβώς για το λόγο ότι δεν θα είναι αποκλειστικής απασχόλησης στο αντικείμενο του ελεγκτή, θα έχουν ταυτόχρονα τη διπλή ιδιότητα  του ελέγχοντος και ελεγχόμενου. Η αντικειμενικότητα της επιλογής των προσώπων για τους τρεις διαδοχικούς ελέγχους που απαιτούνται, τα οποία θα επιλέγονται μετά από κλήρωση, δεν διασφαλίζει και τη μη συνεννόηση και συναλλαγή μεταξύ τους, αφού στην αγορά της οικοδομής κάθε περιοχής, οι πάντες γνωρίζονται μεταξύ τους.


Η δημιουργία του παραπάνω Σώματος ¨Ελεγκτών Δόμησης¨, που συνιστά παραχώρηση των ελέγχων από την ευθύνη της Δημοσίας Υπηρεσίας στον ιδιωτικό τομέα, αντίκειται στην παρ. 2 του άρθρου 24 του Συντάγματος, και το κανονιστικό πεδίο που διαμορφώθηκε κατά την συνταγματική αυτή επιταγή, βάση του οποίου ανατίθεται ευθέως στο κράτος η αρμοδιότητα της ορθολογικής ανάπτυξης των οικισμών και η καλύτερη δυνατή διαβίωση των ανθρώπων. Συνεπώς, οποιαδήποτε νομοθετική πρόταση με την οποία η ρυθμιστική αρμοδιότητα και ο έλεγχος του Κράτους μεταβιβάζονται στην ιδιωτική βούληση, είναι αντίθετη με την ως άνω ευθεία επιταγή.  

Συγκεκριμένα στην ως άνω διάταξη του Συντάγματος ορίζεται ότι: «Η χωροταξική αναδιάρθρωση της Χώρας, η διαμόρφωση, η ανάπτυξη, η πολεοδόμηση και η επέκταση των πόλεων και των οικιστικών γενικά περιοχών υπάγεται στη ρυθμιστική αρμοδιότητα και έλεγχο του Κράτους..........».

Εκτός αυτού, στο άρθρο 52 παρ. 1 και 2 του ν.δ. της 17-7/16-8-1923 «Περί σχεδίων πόλεων, κωμών και συνοικισμών του Κράτους και οικοδομής αυτών» (Α΄ 228), ορίζεται ότι: «1. Πάσα οικοδομή και εκτέλεσις οιασδήποτε εργασίας δομήσεως… εντός ή εκτός των πόλεων, κωμών κλπ. υπόκειται ως προς την μελέτην, την εκτέλεσιν και την χρησιμοποίησιν αυτής από απόψεως υγιεινής, ασφαλείας, αισθητικής και εν γένει τηρήσεως των διατάξεων του παρόντος Δ/τος και οιωνδήποτε ετέρων (καθ` όλα τα στάδια της κατασκευής και μετά ταύτην) εις τον έλεγχον του Κράτους, ασκούμενον υπό της κατά το παρόν Δ/μα αρμοδίας υπηρεσίας κατά τα ειδικότερον δια Δ/τος κανονισθησόμενα».

Επισημαίνεται ότι με το σύνολο των προεδρικών διαταγμάτων και ειδικότερων διατάξεων που εκδόθηκαν κατ’ εφαρμογή ν.δ του 1923, πέραν της προστασίας του γενικού συμφέροντος, προστατεύονται και ατομικά δικαιώματα και ιδίως το δικαίωμα σε ανέγερση οικοδομής που πληροί τις προϋποθέσεις ασφαλούς διαβιώσεως έναντι κινδύνων. Η δε τήρηση των κανόνων που τίθενται με αυτές δεν εναπόκειται μόνο στη βούληση και την τεχνική επάρκεια των ιδιωτών μελετητών, αλλά εντάσσεται στη σφαίρα ευθύνης και των αρμόδιων πολεοδομικών υπηρεσιών, που στελεχώνονται από προσωπικό που διαθέτει τις κατάλληλες τεχνικές γνώσεις για να ελέγξει την επακριβή τήρησή τους.

Εκτός των ανωτέρω, με τη δημιουργία του παραπάνω Σώματος ¨Ελεγκτών Δόμησης¨ αυξάνεται ακόμη περισσότερο το κόστος της οικοδομής, αφού τα έξοδα για τις τρεις απαιτούμενες αυτοψίες, τα επωμίζεται ο ιδιοκτήτης. 

Μετατρέπονται έτσι οι Πολεοδομικές Υπηρεσίες σε χώρους φύλαξης αρχείων οικοδομικών αδειών, με μόνο τελικά ρόλο την είσπραξη των προστίμων από τις αυθαίρετες κατασκευές. 


Σε σχέση με τις παραπάνω διαπιστώσεις η Δ.Ε. του Περιφ. Τμήματος ΤΕΕ Ν. Αιτωλ/νίας αντιπροτείνει τη διατήρηση των προβλεπομένων από το νομοσχέδιο ελέγχων, από κλιμάκια όμως αποτελούμενα από δημόσιους υπαλλήλους και συμμετοχή εκπροσώπων του ΤΕΕ. Η επιλογή θα γίνεται με ευθύνη του κάθε Περιφερειάρχη, από πίνακες στους οποίους θα συμπεριλαμβάνονται όλοι οι Διπλ. Μηχανικοί που υπηρετούν στις Τεχνικές και Πολεοδομικές Υπηρεσίες της Περιφέρειας και των Καλλικρατικών Δήμων της περιοχής ευθύνης του. Για την σύνταξη των πινάκων των εκπροσώπων των φορέων, υπεύθυνο θα είναι το ΤΕΕ της κάθε περιοχής. Οι αυτοψίες θα πραγματοποιούνται σε προκαθορισμένη ημέρα και οι αποζημιώσεις θα καταβάλλονται από ειδικές πιστώσεις της Περιφέρειας. Η επιθεώρηση θα ασκείται κανονικά από το αντίστοιχο Σώμα που προβλέπει το νομοσχέδιο. 

Κάθε άλλη επιλογή στην κατεύθυνση της εκχώρησης αρμοδιοτήτων από το Δημόσιο Τομέα στους ιδιώτες, κινείται στα πλαίσια των επιταγών του Μνημονίου και του Μεσοπρόθεσμου προγράμματος που έχει επιβάλλει η Τρόικα στη χώρα μας Ο στόχος είναι προφανής, αφού ο  περιορισμός, η υποβάθμιση και εντέλει η διάλυση των ελεγκτικών μηχανισμών του Δημοσίου, δημιουργούν ταυτόχρονα πλεονασματικούς και «αντιπαραγωγικούς υπαλλήλους», έτοιμους να αποδεχθούν τις μισθολογικές περικοπές και να μπουν στον προθάλαμο της απόλυσης μέσω της εργασιακής εφεδρείας. 

Κατόπιν των ανωτέρω η Δ.Ε. θεωρεί ότι παρέλκει η κατ’ άρθρον ανάλυση του νομοσχεδίου, όπου μπορούν φυσικά να διαπιστωθούν διάφορες ελλείψεις και παράδοξα, όπως π.χ. ότι κατά την πληρότητα της άδειας δόμησης δεν απαιτείται καν αιτιολογική έκθεση, ότι είναι αδύνατος ο έλεγχος των υλικών επί της θεμελίωσης καθώς αυτό χρειάζεται δοκίμια και καρότα ή ότι ένας πτυχιούχος τεχνολόγος μηχανικός θα έχει τη δυνατότητα να ελέγξει ένα κτίριο για το οποίο δεν έχει την δυνατότητα υπογραφής της μελέτης του.

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω η Δ.Ε. του Τ.Ε.Ε/Π.Τ. Ν. Αιτ/νίας δηλώνει την αντίθεσή της στο παρόν νομοσχέδιο, που δημιουργεί για άλλη μία φορά έναν γεμάτο με «παράθυρα», ασάφειες και παραλείψεις κανονισμό εκδόσεως αδειών και ελέγχου δόμησης, που μεταφέρει όλες τις ευθύνες της δόμησης στον μηχανικό ενώ ταυτόχρονα αμφισβητείται η επιστημονική του επάρκεια και η επαγγελματική του ευθιξία. Ζητάμε συνεπώς την απόσυρση του νομοσχεδίου και την επαναφορά του με συνολική πρόταση Εθνικού Πλαισίου αντιμετώπισης των προβλημάτων όλου του φάσματος των ιδιωτικών κατασκευών στη χώρα μας, αφού προηγηθεί ουσιαστικός διάλογος με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.
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